

普京到访德黑兰,并与伊朗总统和土耳其总统举行叙利亚问题三方会谈 伊朗俄罗斯深化合作对抗美国霸权

■本报驻德黑兰记者 孔知禹

7月19日,俄罗斯总统普京抵达伊朗首都德黑兰,和伊朗总统莱希及土耳其总统埃尔多安在德黑兰举行三方会谈,就在阿斯塔纳进程框架下解决叙利亚问题交换意见。同日,三国领导人还分别举行双边会晤,伊朗最高领导人哈梅内伊也分别会见了普京和埃尔多安。在乌克兰危机难解和伊核谈判停滞背景下,美俄领导人在中东地区“纵横捭阖”,俄伊深化战略合作联手抗美态势愈加明显。

美“极端施压”和制裁政策推动俄伊不断走近

俄罗斯与伊朗间“20年全面合作协议”于2021年到期,从过去的20年看,该协议并未发挥预期价值,伊俄关系仍未提升到战略层级。俄罗斯一向与地区阿拉伯国家保持合作关系,在中东政策上未能满足伊朗优先需求。今年1月,伊朗总统莱希访问俄罗斯期间,伊朗向俄提交新版“20年战略合作协议”草案。近几个月来,两国关系明显升温,各领域合作成果突出。目前,伊俄正密集谈判,推动协议早日签署。

乌克兰危机成为两国关系升级的“催化剂”,美国制裁是两国推进全面合作的主要因素。在战略上,伊俄均反对美国带领地区盟友对其构成安全威胁,阻止两国拓展地区影响力。伊朗最高领袖哈梅内伊19日在会见普京时,对俄罗斯在乌克兰危机的立场表示理解,称北约是“一个危险的实体”,并将北约东扩视为俄乌冲突的根源。哈梅内伊还呼吁俄应对西方的欺骗保持警惕。

在对美政策上,普京此访凸显了俄罗斯地缘政治影响力和“盟友”支持。伊朗作为欧亚贸易通道潜在枢纽,对俄罗斯突破西方国家的制裁政策,抵消封锁的影响具有较大的意义。对伊朗而言,莱希政府积极推动“向东”政策和地区外交,希望将经济发展和通过伊核协议解除制裁“脱钩”,降低对西方经济体系的依赖。因为即使成功达成协议,美国未来的对伊政策是否会再次变化,西方国家是否能够保证伊朗的经济利益,仍是未知数。

伊俄开展大规模油气开发和货币政策合作

19日,俄罗斯天然气工业股份公司和伊朗国家石油公司签署了伊朗“石油工业史上最大规模外国投资”合作备忘录,俄罗斯将投资400亿美元,开发波斯湾地区海上天然气田,并与伊朗开



19日,在伊朗首都德黑兰,伊朗总统莱希(中)、俄罗斯总统普京(左)和土耳其总统埃尔多安在会谈前合影。新华社发

展液化天然气、天然气输送管道等技术合作。据伊朗大学生通讯社(ISNA)报道,在普京的直接命令下,俄公司高管上周前往德黑兰,与伊石油部官员举行会议,敲定了该合作的主要内容。近期,西方媒体一再挑拨伊俄能源关系,称俄以低价向中国的主要能源市场出口原油,抢占伊朗的市场份额。伊俄此次在能源领域“前所未有”的大举动被视为对西方国家低劣的伎俩作出强烈回应。哈梅内伊在与普京会谈时提到,世界形势表明伊俄需要加强合作,两国在石油和天然气等领域签署了许多谅解备忘录,必须遵守并实施到最后。

伊俄在西方制裁下对美国的金融霸权深恶痛绝。哈梅内伊在会见普京时表示,赞同在两国关系中使用本国货币和其他货币替代美元,应逐步把美元驱逐出全球贸易体系。伊朗央行行长萨利赫阿巴西19日宣布,该国外汇市场当天启动伊朗里亚尔/俄罗斯卢布货币交易。伊朗媒体认为,这是伊俄经济和金融关系朝着摆脱美元迈出的一步。

金融制裁对伊俄两国对外经济合作造成巨大困扰。目前,两国央行计划增加双边货币互换规模,对接各自国内结算和金融信息传输系统,取代SWIFT系统。此前,伊朗提出,建议在金砖国家内部设立单一货币和国际贸易组织,

便利组织内国家和其他国家金融贸易往来。俄罗斯支持伊朗成为上合组织正式成员国和金砖国家成员。

目前,伊俄正大力推动“南北国际走廊”建设。在西方国家严厉制裁下,将伊朗建设为亚欧大陆南北贸易通道对俄尤为重要。近期,俄首班“南北走廊”货运列车已通过中亚地区和伊朗,通过波斯湾港口前往印度。“欧亚联盟”内部正筹划地区互联互通基础设施建设,俄罗斯支持伊朗与中亚国家加强对接,在“南北线”发挥重要作用,俄此前表示将投资建设伊朗与中亚国家连陆铁路。伊朗则将“南北走廊”视作战略利益,正与俄、印及中亚国家等沟通,建设恰巴哈尔港等波斯湾港口。此外,伊朗正规划南北和东西两条贸易通道,希望与“一带一路”连接,打造亚欧国际贸易枢纽。

叙利亚问题被视作反美“重要成果”

20日上午,伊朗外交部发言人卡纳尼对记者表示,美国政府必须结束在叙利亚的军事存在,并停止支持该地区的恐怖主义和恐怖组织。

伊俄领导人德黑兰峰会一定程度上代表了两国在地区安全架构中的“政治分量”,伊朗将叙利亚局势视作对抗美国等西方国家的重要成果。

伊、俄、土三国在叙利亚问题上尽管存在争议,仍达成“反美共识”。峰会联合声明强调,只有在维护(叙利亚)国家主权和领土完整的前提下才能实现该地区的安全与稳定。声明提到,三国反对非法扣押和出售叙利亚石油。伊朗政治分析人士称,美国正“偷窃”叙利亚石油资源牟利。普京在峰会后表示,三国有一个共同立场,即美军必须离开这片土地。哈梅内伊在与普京会谈时称,美国等西方国家比以前更弱,尽管他们付出了努力,但在包括叙利亚、伊拉克、黎巴嫩、巴勒斯坦在内的我们这个地区上,其政策成功率大大降低。哈梅内伊还提出应把西方国家驱逐出地区,解决军事袭击和美国占领问题。

19日,土耳其总统埃尔多安在与哈梅内伊会谈中提出,即美国的恐怖组织得到了德国、英国、法国,特别是美国等西方国家的重型武器支持,土希望与伊合作打击恐怖组织。

美总统拜登对中东地区的访问不及预期,推动“海湾阿拉伯-以色列联盟”进展不顺,要求地区国家配合对俄制裁未果。伊俄借此峰会契机对美施加战略压力,乌克兰危机推动的“世界之变”正在中东地区紧锣密鼓展开。美国若继续奉行单边主义,欲维护霸权稳固,将受到更大挑战。

(本报德黑兰7月21日专电)

外交部发言人:

不知美方官员所谓“成功”从何谈起

新华社北京7月20日电(记者温馨)针对美国商务部官员用“成功”一词形容美减少对俄罗斯出口,以及对俄出口管制是应对“中国威胁”的模板的言论,外交部发言人汪文斌20日说,不知道美方这位官员所谓的“成功”从何谈起。

汪文斌在当日例行记者会上答问时说,世人看到的是,当前,美国正面临40年来最严峻的通货膨胀,美国国内不断高企的食品和能源价格令美国民众苦不堪言,美国消费者情绪已降至1952年以来的最低点。有关民调显示,85%的美国成年人认为美国正朝着错误的方向发展。

汪文斌说,美方作为乌克兰危机的始作俑者,不断拱火递刀、激化矛盾,挥舞制裁大棒,大搞经济胁迫,不仅破坏了国与国之间的正常交往,违反国际贸易通行规则,更导致乌克兰危机的复杂化和扩大化。当前,世界股市、汇市、原油、天然气、粮食和有价金属期货市场持续反复震荡,令各国老百姓特别是那些经济基础本就薄弱的发展中国家人民深受其害。

“事实一再表明,固守冷战思维、热衷阵营对抗不会取得成功,只会反噬自身,冲击世界和平与安全。”汪文斌说,“这值得美方深思。”

维克拉马辛哈当选斯里兰卡总统

新华社科伦坡7月20日电(记者车宏亮)斯里兰卡议会20日宣布,在当天议会总统选举投票中,临时总统维克拉马辛哈获得过半票数,当选总统。

根据议会公布的计票结果,三位总统参选人中,维克拉马辛哈获得134票,人民阵线党议员阿拉哈佩鲁马获得82票,国家人民力量党领导人迪萨纳亚克获得3票。

维克拉马辛哈当选总统后在议会发表讲话,呼吁各方与其合作共同应对国家面临的困境。

斯里兰卡首都科伦坡9日爆发抗议活动。在同日下午举行的紧急政党会议上,多数政党领导人要求总统戈塔巴雅·拉贾帕克萨和总理维克拉马辛哈立即辞职,并尽快组建各党派派参与的临时政府。斯里兰卡阿贝瓦德纳15日宣布,拉贾帕克萨正式辞职,维克拉马辛哈出任临时总统。

拉贾帕克萨2019年11月赢得总统选举并宣誓就职,任期5年。根据斯宪法,总统未完成任期而辞职,议会应在尽早时间内选举产生新总统,以完成其剩余任期。

英保守党新党首选举确定两名最终候选人

苏纳克和特拉斯进入“一对一”角逐

新华社伦敦7月20日电(记者杜鹏许)英国保守党新党首选举第五轮投票20日结束,确定前财政大臣里希·苏纳克和外交大臣伊丽莎白·特拉斯为最终候选人,进入下一阶段的“一对一”角逐。

根据当天的投票结果,苏纳克获得137名议会下院保守党议员支持,特拉斯获得113票。前国防大臣彭妮·莫当特因得票数最少而出局。

本月12日,8名保守党要员得到足够数量的议会下院保守党议员支持,获得参与保守党新党首角逐资格。选举的第一阶段由358名保守党下院议员投票锁定两名最终候选人。在第一阶段前四轮投票中,苏纳克所得票数均为最多,莫

当特始终占据第二位,特拉斯紧随其后。但在20日的第五轮投票中,特拉斯的票数反超莫当特。

根据英国议会下院保守党议员团体“1922委员会”公布的竞选规则,由于在议会夏季休会前已锁定两名最终候选人,保守党新党首选举进入第二阶段。两名候选人将展开一系列竞选拉票活动,保守党党员将通过邮寄选票的方式选出新党首。

约翰逊本月7日宣布辞去英国保守党党首和首相职务,但将留任至新领导人产生。保守党新党首选举最终结果将于9月5日宣布。这意味着,那一天将揭晓由谁出任下任首相。

英国通胀率再创40年来新高

英国国家统计局20日公布的数据显示,英国消费者价格指数(CPI)6月同比上涨9.4%,创1982年初以来新高。英国媒体预测,英国央行下月扩大加息幅度的可能性增加。

这一数字超出路透社此前调查的经济分析师预期。该调查显示,分析师预测英国6月CPI涨幅为9.3%。

英国国家统计局6月发布的5月CPI涨幅达9.1%,已破40年来纪录。

据路透社报道,最新CPI数据表明,英国通胀率为七国集团成员中最高。报道预测,尽管加拿大和日本尚未公布6月CPI数据,但涨幅都不可能达到英国如此高位。加拿大通胀率5月达7.7%,接近40年来高位。日本上月公布的数

据显示,5月CPI同比上升2.1%,连续两个月涨幅超过2%。

英国国家统计局发布的数据显示,英国6月汽油价格同比上涨42%,食品价格同比上涨将近10%。美国毕马威会计师事务所英国公司首席经济师塞尔夫说,随着能源支出从10月开始增加,“通胀仍然难以言顶,预计2024年中前不会回落至2%的目标”。

为抑制通胀,英国央行已连续5次加息25个基点。行长贝利19日说,央行正在考虑8月加息50个基点的可能性。美国消费者新闻与商业频道报道,如果英国央行果真加息50个基点,将是英国近30年来最大幅度单次加息。

卜晓明(据新华社供本报专稿)

整个北半球都已遭异常高温袭击 全球变暖是这场热浪事件的大背景

极端天气不再是“极端”事件

让英国气象局科学家斯蒂芬·贝尔彻教授没有想到的是,“在自己职业生涯中就能看到英国出现40摄氏度高温纪录”。事实上,从欧洲到北美,整个北半球今夏都已遭异常高温天气袭击。

气候变化速度比人类适应性行动还要快

英国剑桥大学植物园在2019年7月录得该国官方记载以来的最高气温38.7摄氏度后,《自然·通讯》杂志曾发表一项研究警告说,欧洲热浪越发严重,英国出现40摄氏度异常高温天气的可能性正在迅速增加。随着人类活动引发的气候变化持续,预计未来几十年英国会出现新的高温纪录。

2022年7月19日中午时分,伦敦地区希斯洛机场的温度计指向40.2摄氏度,大幅打破3年前的最高气温纪录。

尽管科学界几十年来不断对气候变化引发极端天气现象发出预警,但在英国这个住宅内极少安装空调的国家,异常高温仍对生态系统、公众健康、交通运输、基础设施、学校教育等多个领域造成了严重影响。

科学家们担心,极端天气事件的增加速度可能比预期的要快。英国东英吉利大学气候变化学教授科琳娜·勒凯雷近日接受新华社记者采访时说,英国出现创纪录高温非常不寻常,但并不令人惊讶。她指出,气候变化导致全球极端高温天气增多,而英国“绝对没



7月19日,在荷兰哈勒姆,一名女孩跳向水中消暑。新华社发

有为这种极端温度做好准备”,气候变化的速度比人类社会的适应性行动还要快。

不断攀升的高温“正成为一种新常态”

不仅是英国,北半球多地今夏都迎来“烤”。据媒体报道,高温叠加干旱已引发从葡萄牙到巴尔干半岛的野火,导致数百人死亡;在美国,高温已导致得克萨斯州电力供应紧张,一些地区的极端高温甚至融化了高压电缆,路面也热到变形;在加拿大温哥华等地,高温让一些车窗热到爆裂。

联合国政府间气候变化专门委员会(IPCC)第六次评估报告称,最近50年全球变暖正以过去2000年以来前所

未有的速度发生,气候系统不稳定加剧。中国国家气候中心分析称,全球变暖是北半球高温热浪事件频发的气候大背景。

气温不断升高,高温纪录不断被打破,“正在成为一种新常态”,IPCC第六次评估报告特约作者、英国牛津大学环境专家拉迪卡·科斯拉博士19日接受新华社记者采访时指出:“科学表明,随着人类活动导致的全球变暖的加剧,极端高温事件的频率和规模将会增加。因此,我们将会目睹更多的极端炎热天气,这些天气将比以前更频繁,温度也比以前更高。”

英国气象局科学家尼科里斯·克里斯蒂迪强调,气候变化带来的风险正在迅速增加,极端天气事件“正变得越来越普遍,到本世纪末,它们将不再是极端事件”。

应对气候变化迫在眉睫

气候变化的影响非常广泛,不仅会出现极端温度和热浪,还会影响生态系统以及农业和粮食生产。

极端天气“不仅是天灾,很大程度上更是人祸”,英国著名气候学家、IPCC第六次评估报告核心撰写团队核心成员奥托说。

世界气象组织秘书长塔拉斯19日在日内瓦举行的新闻发布会上戴着一条象征气候变化的领带说,他希望热浪能够为各国政府敲响“警钟”。

一些专家还指出,与实际观测相比,气候模型可能低估了极端高温的变化。奥托说,“燃烧煤炭、天然气和石油等化石燃料产生的温室气体排放正在使热浪变得更热、更持久和更频繁”。

“否认气候变化的人真的需要花些时间看看数据,亲自体验。整个社会应对气候变化采取行动迫在眉睫”,勒凯雷对记者说,“异常高温反映了大的趋势,气候变化导致的极端峰值温度越来越多。在解决全球气候变化问题之前,还将面临更多类似情况。这不单是出现了几个晴天,实际上是整个天气、气候的变化,人类环境必须跟着变化,社会必须做出调整。”

然而,在长达20多年的联合国气候谈判进程中,一些发达国家总是试图逃避责任。它们甚至挑战“共同但有区别的责任”原则,向发展中国家转嫁减排责任,并迟迟不兑现为发展中国家提供资金、技术和能力建设等支持的承诺。这种缺乏诚意、回避责任的做法拖累了全球应对气候变化的脚步。

新华社记者 郭爽(据新华社伦敦7月20日电)

俄乌交换阵亡士兵遗体

俄军对乌克兰多地进行大规模炮击

新华社北京7月20日电 综合新华社驻外记者报道:乌克兰国家通讯社19日报道说,俄罗斯军队对乌克兰苏梅、赫尔松等8个地区进行了大规模炮击。据今日俄罗斯通讯社19日报道,俄方和乌方在扎波罗热地区交换了阵亡士兵遗体。

乌克兰国家通讯社19日援引乌各地军事部门的消息说,俄军对苏梅、赫尔松等8个地区进行了大规模炮击。此外,俄军从黑海向乌克兰敖德萨发射了多枚巡航导弹,造成多人受伤。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫19日通报说,俄军使用高精度武器打击了位于乌克兰敖德萨州别利科耶居民点的一处仓库,该仓库存放有美欧国家提供的武器弹药。此外,俄军在顿涅茨克地区波克罗夫斯基击落一架乌克兰米-24直升机,并在哈尔科夫州击落四架乌克兰无人飞机。

据今日俄罗斯通讯社19日报道,俄方和乌方在扎波罗热地区按照“45换45”方案交换了阵亡士兵遗体。

乌克兰赫尔松州军事行政长官顾问谢尔盖·赫兰19日在电视节目中说,当天乌军袭击了赫尔松州一处俄军基地,该基地在安东诺夫斯基桥附近,存放有较多武器,袭击引发了爆炸。

据今日俄罗斯通讯社报道,卢甘斯克武装力量19日说,卢甘斯克武装力量、顿涅茨克武装力量和俄军同时从几个方向对距离交通枢纽巴赫穆特仅15公里的索列达尔发动进攻,乌军很难抵挡。目前,卢甘斯克武装力量和俄军已经推进到距离索列达尔2.5公里处,并从那里向该市发起进攻。

俄罗斯谈判代表、俄自由民主党主席斯卢茨基19日在发布会上表示,截至目前,乌克兰方面并未准备好恢复谈判。但如果未来俄乌双方恢复谈判,俄方在“去军事化”“去纳粹化”问题上的谈判条件将更加苛刻。

据乌克兰国家通讯社19日报道,乌克兰农业政策与粮食部部长索利斯表示,预计2022年乌克兰农民将减少30%至60%的冬季粮食作物播种面积。

体彩公报	排列3第22191期公告	超级大乐透第22082期公告
	中奖号码: 2 1 0	中奖号码: 04+26+27+30+33 02+09
	直选每注奖金1040元	一等奖 3 9128455元
	组选3每注奖金346元	一等奖(追加) 1 7302764元
	组选6每注奖金173元	二等奖 58 212523元
		二等奖(追加) 29 170018元
		三等奖 203 10000元
		四等奖 615 3000元
		一等奖基金积累数: 683037489.26元